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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Christoph Maier AfD
vom 17.06.2021

Werden deutschfeindliche Straftater abgeschoben? 2. Nachfrage

Laut Auskunft der Staatsregierung auf meine Schriftliche Anfrage vom 12.05.2021
betreffend ,Werden deutschfeindliche Straftater abgeschoben? Nachfrage®, Drs.
18/16565, gerieten wahrend eines Dartspiels in einer Gaststatte der spatere Gescha-
digte sowie der Beschuldigte, ein zum Tatzeitpunkt 42-jahriger Tlrke, in einen zunachst
verbalen Streit, in dessen Verlauf der Beschuldigte dem Geschadigten mit der flachen
Hand auf die linke Wange schlug und ihn beleidigte. Im zweiten Fall beleidigte der
spatere Beschuldigte, ein zum Tatzeitpunkt 19-jahriger Gambier, einen Mitarbeiter des
Sicherheitsdienstes sowie die Hausleitung eines Asylbewerberheims. Beide Taten er-
folgten aus einer deutschfeindlichen Motivation heraus.

Ich frage die Staatsregierung:

1. Inwiefern war eine Deutschfeindlichkeit beim o.g. Turken erkennbar? .............. 2
2. Welchen genauen Wortlaut duRerte der o.g. Turke, der wohl dazu flhrte,

die Tat dem Phanomenbereich ,Deutschfeindlichkeit” zuzuordnen? ................. 2
3. Inwiefern war eine Deutschfeindlichkeit beim o.g. Gambier erkennbar? ............ 2
4. Welchen genauen Wortlaut duf3erte der o0.g. Gambier, der wohl dazu fiihrte,

die Tat dem Phanomenbereich ,Deutschfeindlichkeit” zuzuordnen? ................ 2

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tGberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
abrufbar. Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfligung.
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration im Einvernehmen mit
dem Staatsministerium der Justiz
vom 06.07.2021

Vorbemerkung:

Die Zuordnung zu einem Unterthemenfeld, wie beispielswiese deutschfeindlich, erfolgt,
wenn in Wirdigung der Tat und/oder Einstellung des Taters Anhaltspunkte hierfur vor-
liegen.

1. Inwiefern war eine Deutschfeindlichkeit beim o.g. Tiirken erkennbar?
2. Welchen genauen Wortlaut duRerte der o.g. Tiirke, der wohl dazu fiihrte,
die Tat dem Phanomenbereich ,,Deutschfeindlichkeit” zuzuordnen?

Es wird auf die Antwort der Staatsregierung vom 16.06.2021 auf die Schriftliche An-
frage des Abgeordneten Christoph Maier vom 12.05.2021 betreffend ,Werden deutsch-
feindliche Straftater abgeschoben? Nachfrage® (Drs. 18/16565) zu Frage 1 verwiesen.

In diesem Zusammenhang aulRerte der Geschadigte ,Ich bin Deutscher und du bist
Turke". Im Verlauf des Streits bezeichnete der Beschuldigte den Geschadigten als ,Na-
zischwein®.

3. Inwiefern war eine Deutschfeindlichkeit beim o0.g. Gambier erkennbar?
4, Welchen genauen Wortlaut auBerte der o.g. Gambier, der wohl dazu fiihrte,
die Tat dem Phanomenbereich ,,Deutschfeindlichkeit” zuzuordnen?

Es wird auf die Antwort der Staatsregierung vom 16.06.2021 auf die Schriftliche An-
frage des Abgeordneten Christoph Maier vom 12.05.2021 betreffend ,Werden deutsch-
feindliche Straftater abgeschoben? Nachfrage® (Drs. 18/16565) zu Frage 5 verwiesen.

Im Rahmen des Streits bezeichnete der Beschuldigte einen Mitarbeiter des Sicher-
heitsdienstes sowie die Hausleitung im Rahmen eines Streits als ,Nazis“ und ,un-
menschlich®.
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